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CARGO NuUmero da Prova

ENGENHEIRO CIVIL 03

Lingua Portuguesa
Temas da Atualidade
Conhecimentos Especificos do Cargo

Prova

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO:

v O candidato deveréa obrigatoriamente observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencao de
contaminagdo e disseminacdo da COVID-19.

v' Deixe sobre a mesa apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta
ou azul, feita de material transparente.

v Ndo sera permitida qualquer consulta ou comunicacado entre os candidatos.

v' Retire dos bolsos qualquer material ou objeto e coloque em embaixo da mesa ou no chéo.

v Verifique se sua prova € para 0 cargo em que Se inscreveu e se a mesma contém 35 questdes,
numeradas de 1 a 35. Caso contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas
reclamacdes posteriores por falha de impressao.

v" Confira os dados em seu Cartédo Resposta. Assine apenas no campo Assinatura do Candidato.

v/ Marque no Cartdo Resposta o NUmero da Prova correspondente ao NUmero da Prova
constante no Caderno de Provas.

v’ Preencha o Cartdo Resposta com as informac6es solicitadas.

v' Para cada questdo existe apenas uma resposta correta. A resposta correta deve ser marcada no
Cartéo Resposta.

v As marcacg0es duplas, rasuradas ou marcadas de forma diferente ao indicado no cartdo resposta,
ocasionarao a anulacdo da questao.

v E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cart&o Resposta.

v A prova tera duracdo de 03h, incluso o tempo para o preenchimento do Cartédo Resposta.

v' A saida da sala s6 podera ocorrer ap6s transcorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

v Ao sair da sala, entregue o Cartédo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local
de aplicacéo das provas.

v Néo é permitido o uso do banheiro apés o término da prova.

Boa proval!!

Respostas para conferéncia

010203 04|05|/06|07|{08|09|10|11|12|13|14|15|16|17| 18| 19|20
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Linqgua Portuguesa

Presépio
Dentre as obrigagdes de Dasdores, as principais eram cuidar dos irmaos, fazer doces de
calda, escrever cartas e montar o presépio - esta Ultima é determinacdo de uma tia morta. Os pais
estavam sempre exigindo mais e mais dela, pois acreditavam que era assim que uma mogca deveria
ser educada.

A questdo € que se ndo fosse a missa, ndo veria o namorado Abelardo, coisa rara de
acontecer.

Ao iniciar o ritual da montagem do presépio, desembrulhando as caixas com as pecas, as
amigas chegam a casa para combinar o horario de irem para a missa, 0 que atrasa ainda mais as
tarefas de Dasdores.

A moca continua montando o presepio, lutando contra o tempo, ao passo em que 0 Seu
pensamento divide-se entre 0 namorado e 0 Menino Jesus.

Mas Dasdores continua, calma e preocupada, cismarenta e repartida, juntando na
imaginacdo os dois deuses, colocando os pastores na posicdo devida e peculiar a adoracdo,
decifrando os olhos de Abelardo, as méos de Abelardo, o mistério prestigioso do ser de Abelardo, a
auréola que os caminhantes descobriram em torno dos cabelos macios de Abelardo, a pele morena
de Jesus, e aquele cigarro — quem botou! — ardendo na areia do presépio, e que Abelardo fumava

na outra rua.

(O presépio de Carlos Drummond de Andrade. Texto adaptado especialmente para essa prova.

https://www.todamateria.com.br/contos-brasileiros/ Carlos Drummond de Andrade. Acesso em 27 de Set/2022)

01. O pronome que em: “[...] a auréola gue 0s caminhantes descobriram em torno dos cabelos
macios de Abelardo” desempenha a mesma fungao sintatica em:

A) Aquele cigarro ardendo na areia do presépio, e gue Abelardo fumava na outra rua.

B) A questdo e gue se ndo fosse a missa, ndo veria o namorado Abelardo.

C) Os pais acreditavam gue era assim que uma moga deveria ser educada.

D) As amigas chegam a casa para combinar o horario, o gue atrasa as tarefas de Dasdores

E) A moca continua montando o presépio, ao passo em gue o0 seu pensamento divide-se entre o

namorado e o Menino Jesus.
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02. Assinale a alternativa em que esta destacado o termo essencial da orag&o.
A) A moca continua montando o0 presépio.
B) A questdo é que se ndo fosse a missa, ndo veria 0 namorado Abelardo.

C) Naoutra rua, Abelardo fumava.

D) Dasdores continua decifrando os olhos de Abelardo

E) Dentre as obrigacOes de Dasdores, as principais eram cuidar dos irmé&os, fazer doces de calda.

03. Use (V) para as frases verdadeiras e (F) para falsas sobre concordancia verbal e nominal e
depois indique a sequéncia correta.

() Tenho bastantes amigos.

() Haviam muitas pessoas na rua nessa manha.

() Bebida alcodlica € proibida em recintos educacionais.
() “Muito obrigadas” — disseram elas ao guarda.

( ) Agua é boa para a satde.

Assinale a sequéncia correta:

A)F-V-V-F-V.

B)V-V-F-F-V.

C)F-V-V-F-F.

DDV-F-F-V-F.

EYF-F-V-V-F.

04. Em todas as frases, 0 uso ou ndo da crase esta correto, exceto em:

A) As amigas chegam a casa para combinar o horario de irem a missa.

B) As amigas chegam a casa de Dasdores para combinar o horario de irem a missa.

C) As amigas chegam a casa para combinar o horario de irem a missa.

D) As amigas chegam a casa para combinar o horério de irem para a missa.

E) As amigas chegam & casa de Dasdores para combinar o horério de irem para a missa.

05. Assinale a alternativa em que o predicado é nominal.

A) Os caminhantes descobriram a auréola em torno dos cabelos macios de Abelardo.
B) Dasdores colocava os pastores na posicao devida e peculiar a adoracéo.

C) A mogca decifrava os olhos de Abelardo.

D) As amigas atrasam as tarefas de Dasdores.

E) Os pais estavam sempre exigindo mais e mais dela.
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06. Em: “Dasdores continua, calma e preocupada, cismarenta e repartida, juntando na imaginacao
os dois deuses”.

A) Dasdores enquanto arruma o presépio pensa em Abelardo.

B) Dasdores esta divida entre arrumar o presepio ou ir a missa.

C) As qualidades de Abelardo sdo comparadas a posi¢cdo de adoracdo dos pastores.

D) Falta tempo para Dasdores arrumar o presépio, e ndo para de pensar em Abelardo.

E) Era véspera de Natal e, entre tantos afazeres, ela ndo tinha tempo para fazer ambas as coisas.

07. O excerto do conto trata:

A) Das muitas tarefas de Dasdores.

B) Da montagem do presépio a Missa do Galo, Dasdores vive um paradoxo.

C) Do atraso em montar o presépio com a chegada das amigas.

D) Da vida atribulada da moca, afinal quanto mais exigéncia dos pais melhor a educacao.

E) De ndo ver o namorado se ndo fosse a missa.

08. No fragmento, “Ao iniciar o ritual da montagem do presépio, as amigas chegam a casa para
combinar o horario de irem para a missa”’. A oracdo em negrito abrange, simultaneamente, as
nocgoes de:

A) Proporcao e explicacao.

B) Causa e proporcéo.

C) Tempo e finalidade.

D) Explicagdo e consequéncia.

E) Tempo e causa.

09. Sem prejuizo de sentido e fazendo as adaptacfes necessarias, € possivel substituir os termos em
destaque no texto, respectivamente, por:

A) Decisdo; preciosa; caracteristica; esplendor.

B) Ordem; dificil; simbolica; halo.

C) Ordem; incomum; tipica; gléria.

D) Decisdo; incomum; caracteristica; halo.

E) Resolucdo; infrequente; tipica; esplendor.

10. Dentre as expressdes destacadas, a que exerce a mesma funcdo sintatica do termo sublinhado

em: “Mas Dasdores continua, cismarenta e repartida, juntando os dois deuses”. é:
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A) [...] o mistério prestigioso do ser de Abelardo, a auréola que os caminhantes descobriram em
torno dos cabelos.

B) [...] e aquele cigarro ardendo na areia do presépio.

C) Os pais estavam sempre exigindo mais e mais dela.

D) [...] os pastores na posicdo devida e peculiar a adoracao.

E) [...] fazer doces de calda.

Temas da atualidade

11. Segundo site da Oracle, a Internet das Coisas (IoT) descreve a rede de objetos fisicos
incorporados a sensores, software e outras tecnologias com o objetivo de conectar e trocar dados
com outros dispositivos e sistemas pela internet. Embora a ideia de 10T ja exista hd muito tempo,
uma colecdo de avancos recentes em diversas tecnologias diferentes tornou-a pratica. Sobre essas
tecnologias, analise as afirmativas.

I. Acesso a tecnologia de sensores de baixo custo e baixa poténcia. Sensores acessiveis e confidveis
estdo possibilitando a tecnologia 10T para mais fabricantes.

Il. Inteligéncia artificial (IA) conversacional. Os avancos nas redes neurais trouxeram o NLP
(natural-language processing, processamento de linguagem natural) aos dispositivos de 10T (como
assistentes pessoais digitais Alexa, Cortana e Siri) e 0s tornaram atraentes, acessiveis e viaveis para
uso domestico.

I11. Plataformas de computacdo na nuvem. O aumento da disponibilidade de plataformas na nuvem
permite que empresas e consumidores acessem a infraestrutura de que precisam para aumentar a
escala sem precisar gerenciar tudo.

IV. Conectividade. Uma série de protocolos de rede para a Internet facilitou a conexdo de sensores a
nuvem e a outras coisas para transferéncia eficiente de dados.

V. Machine learning e analise avancada. Com 0s avancos em machine learning e anélise avancada,
além do acesso a quantidades grandes e variadas de dados armazenados na nuvem, as empresas
podem obter insights de maneira mais rapida e facil. O surgimento dessas tecnologias aliadas
continua a ultrapassar os limites da 10T e os dados produzidos pela 10T também alimentam essas
tecnologias.

Assinale a alternativa correta:

A) Apenas a afirmativa IV esta correta.

B) Apenas a afirmativa V esta correta.

C) Apenas a afirmativa Il esta correta.
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D) Todas as afirmativas estdo incorretas.

E) Todas as afirmativas estdo corretas.

12. A economia mundial passa por ciclos de altos e baixos. Esses momentos de instabilidade trazem
diversas consequéncias, mas também deixam ensinamentos. Algumas das maiores crises mundiais
foram, exceto:

A) Do Subprime.

B) Da Internet.

C) Do Coronavirus (COVID).

D) Da Grande Depresséo.

E) Da Bolha da Internet.

13. A Lei Complementar n°® 1228/2019 (Estatuto dos Servidores Publico Municipais) e suas
atualizacOes, estabelece, em seu Art. 94, proibicGes ao servidor pablico. Sobre as proibicoes, analise
as afirmativas abaixo:

I. Praticar usura sob qualquer de suas formas.

I1. Ausentar-se do servico durante o expediente, sem prévia autoriza¢do do chefe imediato.

I11. Coagir ou aliciar subordinados no sentido de filiarem-se a associagdo profissional ou sindical,
ou a partido politico.

IV. Atuar, como procurador ou intermediario, junto a reparticdes publicas, salvo quando se tratar de
beneficios previdenciarios ou assistenciais de parentes até o segundo grau, e de cdnjuge ou
companheiro.

V. Utilizar pessoal ou recursos materiais da reparticdo em servicos ou atividades particulares.

VI. Recusar fé a documentos publicos.

VII. Retirar, sem prévia anuéncia da autoridade competente, qualquer documento ou objeto da
reparticao.

Assinale a alternativa correta:

A) Apenas a afirmativa IV esta incorreta.

B) Apenas as afirmativas I, IV e VII estdo incorretas.

C) Todas as afirmativas estdo corretas.

D) Apenas as afirmativas 11, V e VI estdo corretas.

E) Todas as afirmativas estdo incorretas.
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14. De acordo com o disposto na Lei Complementar 1370/2022 (Plano de Cargos e Remuneragéo
dos Servidores Pablicos Municipais) e suas atualiza¢Ges, analise as afirmativas abaixo.

I. Cargo: é o conjunto de atribuicdes, deveres e responsabilidades cometidas a um servidor.

Il. Remuneracao: € a retribuicdo pecuniaria pelo exercicio de cargo publico, com valor certo fixado
em Lei.

I11. Grupo Profissional: é o conjunto de cargos agrupados segundo a natureza, complexidade das
atribuicGes e do nivel de escolaridade.

IV. Vencimento: é a retribuicdo pecuniaria do cargo, acrescido das vantagens pecuniarias,
permanentes ou temporarias, estabelecidas em Lei.

Assinale a alternativa correta:

A) Todas as afirmativas estdo corretas.

B) Apenas as afirmativas I, Il e 111 estdo corretas.

C) Apenas as afirmativas I, 111 e IV estdo corretas.

D) Apenas as afirmativas | e 111 estdo corretas.

E) Todas as afirmativas estéo incorretas.

15. Conforme disposto no Art. 16 da Lei Organica do municipio de Nova Itaberaba, o servidor
publico municipal em exercicio de mandato eletivo sdo aplicadas algumas imposi¢des. Sobre o
assunto, analise as afirmativas abaixo:

I. Para efeito de beneficio previdenciario, no caso de afastamento, os valores serdo determinados
COMO Se No exercicio estivesse.

Il. Investido no mandato de Prefeito, sera afastado do cargo, emprego ou funcdo, sendo-lhe
facultado optar por sua remuneracao.

I11. Investido no mandato de vereador, havendo compatibilidade de horario, percebera as vantagens
do seu cargo, emprego ou funcdo, sem prejuizo da remuneracdo do cargo eletivo, e, ndo havendo
compatibilidade, ndo sera permitido optar por sua remuneracdo, devendo permanecer com a
remuneracao do seu cargo, emprego ou fungéo.

IV. Em qualquer caso que exija o afastamento para o exercicio de mandato eletivo, seu tempo de
servico sera contado, para todos os efeitos legais, exceto para a promocao por merecimento.

V. Tratando-se de mandato eletivo Federal ou Estadual, ficara afastado do seu cargo, emprego ou
funcéo.

Assinale a alternativa correta:

A) Apenas a afirmativa Il1 esta incorreta.

B) Apenas as afirmativas I, I11 e V estdo incorretas.
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C) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
D) Todas as afirmativas estdo corretas.

E) Todas as afirmativas estdo incorretas.

Conhecimentos Especificos

16. A ABNT NBR 13279:2005 estabelece o método para determinagéo da resisténcia a compressao
de argamassas para assentamento e revestimento de paredes e tetos. A resisténcia a compressao €
apresentada em MPa, sendo obtida por meio da aplicacdo de uma forca, sobre determinada area.
Entretanto, diferentemente do ensaio de compressdo do concreto, para as argamassas € dispensado 0
processo de andlise das dimensbes da amostra, visto que a area de contato durante o ensaio é
padronizada. Apoiando-se no texto acima, determine quais sdo as dimensGes (em mm) do
dispositivo de carga para rompimento de argamassas a compressao.

A) 40x40.

B) 80x80.

C) 160x160.

D) 400x400.

E) 1600x1600.

17. Para a elaboracdo do orcamento de uma obra publica, utilizou-se como referéncia de preco a
tabela SINAPI Desonerada do més 08/2022. Para a definicdo do custo da etapa de alvenaria,
adotou-se a composi¢cdo de custo a seguir, que indica 0s quantitativos de materiais e mdo de obra
necessarios para a execucao de 1mz2 do servico. Composi¢ao de Custos de “Alvenaria de vedagado de

blocos ceramicos furados na horizontal de 9x14x19cm (espessura 9cm)”.

. . Custo
Insumo Unidade | Quantidade Unitario (RS)

Tijolo vazado para alvenaria de vedagao Un 37,00 1,03
Tela de aco soldada galvanizada, largura: 7,5cm m 0,60 3,00
Pino de ago com furo Cento 0,01 41,00
Argama/ss_a traco 1:2:8 (em volume de cimento, cal e 3 0,015 500,00
areia média)
Pedreiro h 2,2 26,40
Servente h 1,1 18,50

Com base nas informac6es fornecidas, o custo, em reais, para a execucao de 625,00m?2 de alvenaria
nesta obra, é de:

A) R$ 126,25.

B) R$ 589,93.
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C) R$ 5.899,30.
D) R$ 78.906,25.
E) R$ 126.250,00.

18. A NBR 8160:1999 estabelece as exigéncias e recomendacdes relativas ao projeto, execucao,
ensaio e manutencdo dos sistemas prediais de esgoto sanitario, para atenderem as exigéncias
minimas quanto a higiene, seguranca e conforto dos usuarios, tendo em vista a qualidade destes
sistemas. Com relacdo aos sistemas prediais de esgoto sanitario, assinale a alternativa que
representa a correta definicdo de um fecho hidrico:

A) E a valvula instalada na tubulacéo que serve de acionamento da bacia sanitaria.

B) E a camada liquida, de nivel constante, que em um desconector veda a passagem dos gases.

C) E o dispositivo responsével pela separacdo da agua potavel e do esgoto da edificacéo.

D) E o registro instalado na saida da caixa d'dgua que permite a manutencdo da instalacéo
hidraulica.

E) E o registro de gaveta instalado dentro do ambiente para manutencéo da valvula de acionamento
da bacia sanitéria.

19. Por meio de um ensaio de resisténcia a compressao, obteve-se uma carga maxima de 48020Kg
para um concreto X. Antes do ensaio foram extraidas as dimensbes do corpo de prova, que
apresentou didmetro médio de 99,93mm e altura de 198,37mm. Qual era a resisténcia aproximada
do concreto em questao, considerando 7=3,14?

A) 4,80MPa.

B) 6,12MPa.

C) 48,02MPa.

D) 61,25MPa.

E) 480,20MPa.

20. Os componentes do concreto e 0 processo de execugdo de uma concretagem demandam controle
tecnoldgico e atendimento as boas préaticas estabelecidas para essa etapa. Assinale verdadeiro (V)
ou falso (F) nas afirmativas abaixo, com relacdo aos componentes do concreto e o processo de
concretagem.

() Durante o adensamento do concreto deve-se realizar um adensamento maior junto as armaduras
e férmas, para evitar a presenca de vazios e aumentar a resisténcia do elemento estrutural.

() Agregado miudo é aquele material que fica retido na peneira de abertura de malha 4,8mm.
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() Massa unitaria de um agregado é a massa da unidade de volume, excluindo deste 0s vazios
permeaveis e 0s vazios entre 0s graos.

() Para realizar uma concretagem é necessario observar a temperatura ambiente, sendo necessarios
maiores cuidados para temperaturas inferiores a 0°C, pois nestes casos a cura do concreto é
acelerada e pode gerar fissuras.

Assinale a sequéncia correta, de cima para baixo:

AF-V-V-V.

B)V-V-F-F

CF-F-F-F

D)V-F-V-F.

E)YF-F-V-F.

21. Para realizar a programacdo de uma obra é fundamental que o Engenheiro Civil analise a
sequéncia executiva das obras. Uma possibilidade consiste em adotar as relacdes de precedéncia
entre as atividades definidas no planejamento fisico-financeiro. No quadro a seguir sdo apresentadas
as relacdes entre as atividades e os tempos de duracdo de cada atividade, para uma obra exemplo.

Atividade Duracéo (Dias) Predecessora

A 5 -

B 4 A

C 5 B

D 8 A

E 4 D

F 10 CE

G 3 F
Assinale a alternativa que indica as atividades que apresentam folga de tempo para execugdo dessa
obra.
A) A apenas.
B) G apenas.

C) B e C apenas.
D) D e E apenas.
E) A, B e C apenas.

22. Para realizar a fiscalizacdo e controle da execucdo de uma obra, um Engenheiro Civil utilizou
como base o cronograma fisico-financeiro apresentado a seguir. No quadro sdo apresentados 0s
servigos, a porcentagem executada em cada més e o valor total de cada servigo.

10
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Etapa MésOl | Més02 | Més03 | Més04 | Més 05 Valor Total (R$)
Servicos Iniciais 90% 10% 3.690,00
Fundacéo 60% 40% 8.600,00
Estrutura 30% 60% 10% 12.950,00
Alvenaria 15% 60% 20% 5% 6.400,00
Cobertura 10% 70% 20% 4.000,00
Acabamentos 30% 70% 5.800,00

Ao verificar a evolugédo parcial da obra em questdo, ao término do més 04, qual € o percentual geral
da obra que ja deveria estar concluido?

A) 10,0%.

B) 12,5%.

C) 75,0%.

D) 87,5%.

E) 92,5%.

23. A NBR 15575:2013 representa um avanco para a construgdo do Brasil, sendo que a partir do
conceito de comportamento em uso, inicia-se um pensamento em relagdo ao desempenho, desde a
concepcao do projeto. A norma em questdo nao se aplica a todos os tipos de construcdes. Analise as
obras listadas abaixo com relagéo as edificacGes abrangidas pela NBR 15.575:2013:

I. EdificacGes provisorias.

I1. Obras de reforma.

[11. Obras de retrofit.

IV. Obras que estavam em andamento até a data de aplicacdo da norma.

V. Obras que estavam concluidas até a data de aplicagdo da norma.

Na&o sdo abrangidas pela NBR 15.575:2013 as edificacOes citadas em:

A) 111 apenas.

B) I e Il apenas.

C) I, Il e Il apenas.

D) I, II, IV e V apenas.

E)LILINLIVeV.

24. A Lei Complementar Municipal n® 1382 de 26 de agosto de 2022, institui o Plano Diretor de
Nova Itaberaba/SC, em seu Art. 63 e Art. 228, estabelece critérios para dimensdes dos lotes em
novos loteamentos em Zonas Residenciais Predominantes (ZRP). Nesse sentido, para novos
loteamentos em Zonas Residenciais Predominantes (ZRP), tem-se como parametros corretos o que

se afirma em:
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A) Area minima do lote de 360m? e testada minima de 10 metros.
B) Area minima do lote de 360m?2 e testada minima de 12 metros.
C) Area minima do lote de 250m? e testada minima de 10 metros.
D) Area minima do lote de 300m? e testada minima de 10 metros.
E) Area minima do lote de 300m2 e testada minima de 12 metros.

25. A Lei n° 1194, de 05 de junho de 2018, do municipio de Nova Itaberaba/SC, dispde sobre as
normas que regulam as edificacbes no municipio de Nova Itaberaba, Estado de Santa Catarina e da
outras providéncias. Em seu Art. 28 define que “Concluida a construcéo, a edificacdo so podera ser
utilizada ap6s concedido o habite-se, que s6 serd definido, ap6s comprovada a execucdo das obras
de acordo com o projeto aprovado”. Com base na legislagéo supracitada, referente a aplicabilidade
de “habite-se” parcial, analise as afirmativas a seguir.

I. Quando se tratar de prédio constituido de unidades autdbnomas, podendo o "habite-se™ ser
concedido por unidade.

Il. Quando se tratar de prédio composto de parte comercial e residencial e houver utilizacdo
independente destas partes.

I11. Quando se tratar de prédios construidos no interior do mesmo lote, porém, independentes.

Sao casos em que pode ser concedido o “habite-se” parcial no municipio de Nova Itaberaba/SC o

que se afirma em:

A) | apenas.
B) Il apenas.
C) Il apenas.

D) I e 1l apenas.
E)I, elll

26. A Norma Regulamentadora — NR 18 tem o objetivo de estabelecer diretrizes de ordem
administrativa, de planejamento e de organizacdo, que visam a implementacdo de medidas de
controle e sistemas preventivos de seguranga nos processos, nas condigdes e no meio ambiente de
trabalho na industria da construcdo. A NR 18 define que € obrigatdria a instalacdo de protecdo
coletiva onde houver risco de queda de trabalhadores ou de projecdo de materiais e objetos no
entorno da obra, projetada por profissional legalmente habilitado. Em se tratando de protecdo
coletiva constituida de anteparos rigidos em sistema de guarda-corpo e rodapé, analise as

afirmac0es a seguir e assinale com (V) verdadeiro ou (F) falso.
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() O guarda-corpo deve apresentar travessdo superior a 1,2m (um metro e vinte centimetros) de
altura e resisténcia a carga horizontal de 90kgf/m (noventa quilogramas-forca por metro).

() O guarda-corpo deve apresentar travessao intermediario a 0,7m (setenta centimetros) de altura
e resisténcia a carga horizontal de 66kgf/m (sessenta e seis quilogramas-forga por metro).

() O guarda-corpo deve apresentar rodapé com altura minima de 0,30m (trinta centimetros) rente
a superficie e resisténcia a carga horizontal de 22kgf/m (vinte e dois quilogramas-forga por metro).
() O guarda-corpo deve ter vdos entre travessas preenchidos com tela ou outro dispositivo que
garanta o fechamento seguro da abertura.

A sequéncia correta de respostas, de cima para baixo é:

A)V,V, F, V.

B)V,F,V,F.

C)V,V,FF.

D)F F F V.

E)V,F, F, V.

27. A NR 18 estabelece que as areas de vivéncia devem ser projetadas de forma a oferecer, aos
trabalhadores, condi¢cdes minimas de seguranca, de conforto e de privacidade e devem ser mantidas
em perfeito estado de conservacéo, higiene e limpeza. A instalacdes sanitarias estdo contempladas
nas areas de vivéncia definidas pela NR 18. Nesse sentido analise as afirmacdes a seguir.

I. A instalacdo sanitaria deve apresentar lavatdrio, bacia sanitéria sifonada, dotada de assento com
tampo, e mictorio, na proporcdo de 1 (um) conjunto para cada grupo de 20 (vinte) trabalhadores ou
fracao.

I. A instalacdo sanitaria deve possuir chuveiro, na propor¢do de 1 (uma) unidade para cada grupo
de 10 (dez) trabalhadores ou fracao.

I1l. Deve ser de, no maximo, 50m (cinquenta metros) o deslocamento do trabalhador do seu posto
de trabalho até a instalacéo sanitaria mais proxima.

De acordo com a NR 18 é correto o que se afirma na(as) assertiva(as):

A) | apenas.

B) I e Il apenas.

C) I e 1l apenas.

D) Il e 11l apenas.

E)I, elll
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28. Os requisitos para projeto, execucdo, operacdo e manutencdo de sistemas prediais de dgua fria e
agua quente (SPAFAQ) sdo especificados pela ABNT NBR 5626:2020. Os requisitos estabelecidos
tratam fundamentalmente do respeito aos principios de bom desempenho dos sistemas, uso racional
de &gua e energia, bem como de garantir a preservacao da potabilidade da dgua. Com relagdo aos
sistemas prediais de agua, analise as afirmagdes a seguir.

I. Misturador é o componente que promove a mistura da agua quente com a agua fria.

Il. Ponto de utilizacdo é a extremidade do sub-ramal a montante da peca de utilizagdo, até onde
ficam preservadas as caracteristicas da agua para 0 uso a que se destina, e a partir do qual a agua a
jusante passa a ser considerada agua servida.

I11. Retrossifonagem € o refluxo de &gua usada, proveniente de um reservatdrio, aparelho sanitario
ou de qualquer outro recipiente, para o interior de uma tubulagéo, pelo fato da sua pressao ser
inferior & atmosfeérica.

IV. Torneira de boia é o componente instalado a jusante do alimentador predial em sistemas de
abastecimento direto, destinado a controlar a admissdo de &gua e limitar o maximo nivel
operacional do reservatorio predial.

De acordo com a ABNT NBR 5626:2020 é correto o que se afirma nas assertivas:

A) | e Il apenas.

B) I e Il apenas.

C) Il e 11l apenas.

D) I, Il e 11l apenas.

E)L L MelV.

29. A ABNT NBR 5626:2020 define caracteristicas e requisitos para os reservatorios de agua fria
potavel. Nesse aspecto, analise as afirmacgdes a sequir.

I. Os reservatorios atmosféricos de agua fria devem ser providos de tubulacGes que permitam
extravasdao do volume de &gua em excesso em seu interior, caso 0 nivel ultrapasse a cota
operacional mé&xima prevista, de modo a impedir a ocorréncia de transbordamento ou a inutilizagao
do dispositivo de prevengdo ao refluxo previsto, devido a falha do componente destinado a
interrupcdo do abastecimento.

Il. O didmetro interno da tubulacdo de extravasdo deve ser o dobro do didmetro interno da
tubulacdo do alimentador predial, para escoar o volume de agua em excesso em regime de
escoamento livre e impossibilitar o blogueio pelo ingresso eventual de particulas porventura

flutuantes na superficie liquida da agua armazenada no reservatorio.
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I11. Os reservatorios de &gua fria devem ser dotados de tubulagdo de limpeza para permitir o seu
esvaziamento. Na tubulagéo de limpeza, deve haver um registro de fechamento em posicéao de facil
acesso e operacao, situado proximo a saida do reservatorio.

IV. A tubulacdo de aviso de extravasdo, quando adotada, deve descarregar imediatamente apos a
agua alcancar o nivel de extravasdo no reservatorio. A agua deve ser descarregada em local
adequado e de forma prontamente constatavel.

De acordo com a ABNT NBR 5626:2020 é correto o que se afirma nas assertivas:

A) | e Il apenas.

B) I e Il apenas.

C) lll e IV apenas.

D) I, Il e IV apenas.

E)L L IelV.

30. As condicdes a que devem satisfazer as instalacfes elétricas de baixa tensao, a fim de garantir a
seguranca de pessoas e animais, o funcionamento adequado da instalagdo e a conservagéo dos bens,
sdo estabelecidas pela ABNT NBR 5410:2004. Em se tratando de caracteristicas das instalacGes
elétricas e divisdo de circuitos, analise as afirmativas abaixo.

I. A conexdo do aquecedor elétrico de agua ao ponto de utilizagcdo deve ser direta, sem uso de
tomada de corrente.

Il. Todo ponto de utilizagdo previsto para alimentar, de modo exclusivo ou virtualmente dedicado,
equipamento com corrente nominal superior a 10A deve constituir um circuito independente.

I11. Os pontos de tomada de cozinhas, copas, copas-cozinhas, areas de servico, lavanderias e locais
analogos devem ser atendidos por circuitos exclusivamente destinados a alimentacdo de tomadas
desses locais.

IV. Todo circuito terminal deve ser protegido contra sobrecorrentes por dispositivo que assegure 0
seccionamento simultaneo de todos os condutores de fase.

De acordo com a ABNT NBR 5410:2004 é correto o que se afirma nas assertivas:

A) | e Il apenas.

B) Il e IV apenas.

C) I, Il e IV apenas.

D) Il, Il e IV apenas.

E)L L MelV.
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31. A ABNT NBR 6118:2014 estabelece os requisitos basicos exigiveis para o projeto de estruturas
de concreto simples, armado e protendido, excluidas aquelas em que se empregam concreto leve,
pesado ou outros especiais. A referida norma aborda os mecanismos de deterioracdo da estrutura,
sendo todos aqueles relacionados as acfes mecanicas, movimentacdes de origem térmica, impactos,
acOes ciclicas, retracdo, fluéncia e relaxacdo, bem como as diversas acGes que atuam sobre a
estrutura. Ainda, indica que sua prevencgdo requer medidas especificas, que devem ser observadas
em projeto. Nesse sentido, analise os elementos a seguir.

I. Barreiras protetoras em pilares (de viadutos, pontes e outros) sujeitos a choques mecanicos.

I1. Periodo de cura ap0s a concretagem.

I11. Juntas de dilatacdo em estruturas sujeitas a varia¢des volumétricas.

IV. Concretos com alto indice de vazios.

De acordo com a ABNT NBR 5410:2004 sdo exemplos de medidas preventivas contra a
deterioracdo das estruturas de concreto armado:

A) | e Il apenas.

B) Il e Il apenas.

C) I, Il e 1l apenas.

D) II, Il e IV apenas.

E)LILIlelV.

32. Os requisitos das armaduras das estruturas de concreto armado séo estabelecidas pela ABNT
NBR 6118:2014. Com base nessa norma, tratando-se de emendas de barras de aco em estruturas de
concreto armado, analise as afirmacdes a seguir e assinale com V (Verdadeiro) ou F (Falso).

() As emendas de barras de aco em estruturas de concreto armado podem ser executadas por
transpasse.

() As emendas de barras de aco em estruturas de concreto armado podem ser executadas por
luvas com preenchimento metalico, rosqueadas ou prensadas.

() As emendas de barras de aco em estruturas de concreto armado podem ser executadas por
solda.

A sequéncia correta de respostas, de cima para baixo é:

A)V,V,F.

B)V, F, V.

C)V,V, V.

D)F F F

E)YV,F F.
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33. A NBR 5738:2015 especifica o procedimento para moldagem e cura de corpos de prova
cilindricos e prismaticos de concreto. A escolha do método de adensamento deve ser feita em
funcdo do abatimento, podendo ser manual ou mecéanico. Em se tratando do procedimento de
moldagem de corpos de prova de concreto com adensamento manual, assinale a alternativa que
apresenta o procedimento correto de acordo com a norma supracitada.

A) Para a moldagem de corpos de prova de concreto em moldes cilindricos com diametro de
100mm, deve ser realizado o preenchimento em duas camadas, com 25 golpes de adensamento por
camada.

B) Para a moldagem de corpos de prova de concreto em moldes cilindricos com didmetro de
100mm, deve ser realizado o preenchimento em trés camadas, com 25 golpes de adensamento por
camada.

C) Para a moldagem de corpos de prova de concreto em moldes cilindricos com didmetro de
100mm, deve ser realizado o preenchimento em uma camada, com 12 golpes de adensamento.

D) Para a moldagem de corpos de prova de concreto em moldes cilindricos com didmetro de
100mm, deve ser realizado o preenchimento em duas camadas, com 12 golpes de adensamento por
camada.

E) Para a moldagem de corpos de prova de concreto em moldes cilindricos com diametro de
100mm, deve ser realizado o preenchimento em trés camadas, com 12 golpes de adensamento por

camada.

34. A NBR 9781:2013 especifica os requisitos e méetodos de ensaios exigiveis para aceitacdo de
pecas de concreto para pavimentacdo intertravada sujeita ao trafego de pedestres, de veiculos
dotados de pneumaticos e areas de armazenamento de produtos. Tratando-se do recebimento de
pecas de concreto para pavimentacdo intertravada (paver), assinale a alternativa que apresenta o
correto critério de resisténcia caracteristica & compressdo aos 28 dias para esse material.

A) Pecas de concreto para pavimentacdo intertravada para trafego de veiculos especiais e
solicitaches capazes de produzir efeitos de abrasdo acentuados, devem apresentar resisténcia
caracteristica a compressao aos 28 dias, igual ou superior a 30Mpa.

B) Pecas de concreto para pavimentacdo intertravada para trafego de veiculos especiais e
solicitagbes capazes de produzir efeitos de abrasdo acentuados, devem apresentar resisténcia

caracteristica a compressao aos 28 dias, igual ou superior a 35Mpa.
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C) Pecas de concreto para pavimentacdo intertravada para trafego de pedestres, veiculos leves e
veiculos comerciais de linha, devem apresentar resisténcia caracteristica a compressdo aos 28 dias,
igual ou superior a 25Mpa.

D) Pecas de concreto para pavimentacdo intertravada para trafego de pedestres, veiculos leves e
veiculos comerciais de linha, devem apresentar resisténcia caracteristica a compressao aos 28 dias,
igual ou superior a 30Mpa.

E) Pecas de concreto para pavimentacdo intertravada para trdfego de pedestres, veiculos leves e
veiculos comerciais de linha, devem apresentar resisténcia caracteristica a compressédo aos 28 dias,

igual ou superior a 35Mpa.

35. Os requisitos minimos para aceitacao de blocos vazados de concreto, destinados a execucdo de
alvenaria com ou sem funcéo estrutural, sdo definidos pela NBR 6136:2016. A norma estabelece
conceitos e critérios para verificacdo dos blocos de concreto, nesse sentido, analise as afirmac6es
abaixo.

I. Bloco vazado de concreto simples € um componente para execucdo de alvenaria, com ou sem
funcdo estrutural, vazado nas faces superior e inferior, cuja area liquida é igual ou inferior a 30% da
area bruta.

Il. A &rea bruta dos blocos de concreto € definida como sendo a area da se¢do perpendicular aos
eixos dos furos, sem desconto das areas dos vazios.

I1l. A é&rea liquida dos blocos de concreto é definida como sendo a area média da secdo
perpendicular aos eixos dos furos, descontadas as areas médias dos vazios.

IV. A menor dimenséo do furo dos blocos de concreto das classes A e B, deve ser maior de 110mm
para blocos de 140mm de largura.

E correto o que se afirma apenas em:

A) |l e IV apenas.

B) Il e Il apenas.

C) I, Il e 1l apenas.

D) I, 1l e IV apenas.

E)L L IelV.
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